



**Nemeskér Község Önkormányzatának
Polgármestere
9471.Nemeskér, Fő u. 32.
Tel.: 99/365-202**



E-mail: joonecs@freemail.hu

96-68/2021.

POLGÁRMESTERI DÖNTÉS

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja. Nemeskér Község Önkormányzata Polgármestereként a következő döntést hozom:

17/2021.(V.19.)határozat: Joóné Nagy Csilla Emőke polgármester úgy döntök ,hogy a jegyző által a 2020.évi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatokról készített tájékoztatót e határozat mellékletében foglaltak elfogadom.

Megbízom Lukács Antal Györgynét jegyzőt a beszámoló felterjesztésével.

Határidő: 2021.június 10.

Felelős: Joóné Nagy Csilla Emőke polgármester

A döntés indokolása: A gyermekvédelmi és gyámügyi igazgatásról szóló 1997.évi XXXI. törvény 96. § (6) bekezdésében előírt határidő betartása.

Nemeskér, 2021.május 19.


Joóné Nagy Csilla Emőke
polgármester




Lukács Antal György
jegyző

Tájékoztató a gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatokról

Tisztelt Képviselő-testület !

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) 96.§.(6) bekezdése előírja, hogy a helyi önkormányzat minden év május 31-ig a gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatainak ellátásáról évente átfogó értékelést készítsen, melyet a képviselő-testület megtárgyal.

Az értékelés tartalmi követelményeit a 149/1997.(IX. 10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete határozza meg. A hivatkozott törvény értelmében az értékelést meg kell küldeni a megyei gyámhivatalnak, aki az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a helyi önkormányzat felé. A helyi önkormányzat 60 napon belül érdemben megvizsgálja a megyei gyámhivatal javaslatait, és állásfoglalásairól intézkedéseiről tájékoztatja.

A gyermekvédelmi törvény 1997.évi hatálybalépésével a jogalkotó elsődleges célja, a gyermekek védelme, a gyermekek családban történő nevelkedésének elősegítése, veszélyeztettségének megelőzése, megszüntetése, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermekek helyettesítő védelmének biztosítása. A gyermekek védelmét pénzügyi, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a Gyvt.-ben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

1.) A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat. A fenti alapelvek figyelembevételével határozza meg a jogszabály a települési önkormányzatok feladatait. Nemeskér község lakossága 196 fő, ebből 0-18 évesek száma: 22 fő. Minden önkormányzat feladata a gyermekek védelme, a helyi ellátórendszerének kiépítése és működtetése, a területén lakó gyermekek ellátásának megszervezése.

A Gyvt- ben kapott felhatalmazás alapján a képviselő-testület a 2/2015.(II.25.) önkormányzati rendeletében (a továbbiakban: Ö. r.) szabályozta az önkormányzat által biztosított szociális és gyermekvédelmi ellátásokat.

2.) Az önkormányzat által nyújtott pénzügyi és természetbeni ellátások:

- Települési létfenntartási támogatás
- Rendkívüli települési támogatás
- Tankönyvtámogatás
- Nevelési évkezdési segély
- Újszülöttek családjának támogatása

2/a.) A jegyző által megállapított ellátás:

- rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

Települési létfenntartási támogatás:

A képviselő-testület által megalkotott Ö. r. alapján települési létfenntartási támogatásra jogosult az a személy aki önmaga, illetve családja létfenntartásáról más módon nem tud gondoskodni, és akinek a családjában az egy főre eső jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 300 %-át, egyedül él esetén 350 %-át nem haladja meg. Ilyen ellátásra 2 kérelem érkezett a képviselő-testülethez, erre 40 000 Ft-ot fizettünk ki.

A képviselő-testület a lövői Általános Iskolába járó iskolás gyermekek részére ingyenes étkeztetést biztosított, az elmúlt évben erre 91 820 Ft-ot fordítottunk.

Rendkívüli települési támogatás:

Az Ö. r. alapján rendkívüli települési támogatásra jogosult az a gyermeket gondozó család, aki időszakosan létfenntartási gondokkal küzd, vagy létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került – különösen iskoláztatás, a gyermek fogadásának előkészítése, a nevelésbe vett gyermek családjával való kapcsolattartása, a gyermek családba való visszakerülésének elősegítéséhez kapcsolódó kiadások, vagy a gyermek hátrányos helyzete és betegsége miatt – anyagi segítségre szorul. Az előző évben ezen ellátásra kérelem nem érkezett be.

Tankönyvtámogatás:

A képviselő-testület a tavalyi évben ilyen támogatást nem adott.

Nevelési évkezdési segély :

A képviselő-testület a tanulmányokat folytató diákok és óvodások részére nevelési évkezdési segélyt biztosított. Az elmúlt évben erre az ellátásra 14 fő részére 165 000 Ft-ot biztosítottunk.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény:

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997.évi XXXI.törvény 2006. január 01-vel új ellátásként bevezette a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt. A kedvezményre való jogosultságot a jegyző állapítja meg azon gyermekek részére akik a Gyvt.19.§-ban foglaltaknak megfelelnek, egy főre jutó jövedelmük nem haladja meg az ott megállapított jövedelemhatárt, feléve ha a családban az egy főre jutó vagyoni értéke nem haladja meg külön-külön vagy együttesen a Gyvt.19.§ (7)bekezdésében meghatározott értéket. A feltételek fennállása esetén a jegyző 1 év időtartamra állapítja meg a jogosultságot. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez számos, egyrészt a Gyvt-ben, másrészt a egyéb jogszabályokban meghatározott kedvezmény társul. A kedvezmények közül a legjelentősebb az egyszeri támogatás, a gyermekétkeztetés normatív kedvezménye és a tankönyvtámogatás. Az egyszeri támogatás azok kaphattak, akik Gyvt. 20/A.§-ban foglaltak megfeleltek. Az elmúlt évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre kérelem nem érkezett be Hivatalunkhoz.

Újszülöttek családjának támogatása:

Az Ö.r. alapján az önkormányzat polgármestere a gyermek születését követően kérelemre egyszeri támogatásban részesíti a családot. A támogatás folyósításának feltétele, hogy legalább az egyik szülő nemeskéri lakcímmel rendelkezzen a születés időpontjában. Erre három kérelem érkezett, 4 gyermeknek részére 120 000 Ft-ot biztosítottunk.

3.)Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások:

A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat az Alpokalja Kistérség család és gyermekjóléti feladatait látja el a társult 23 településen, valamint a házi segítségnyújtás feladatait 17 településen. A család és gyermekjóléti szolgáltatás, valamint a házi segítségnyújtás biztosítása a települési önkormányzatok kötelező feladata.

A családsegítők előre meghatározott időpontban, minden héten ügyfélfogadásokat biztosítanak a településeken. Az ügyfélfogadások helyszínei és a családgondozók elérhetőségei minden településen a lakosság számára elérhetőek. Ezen kívül a segítők elérhetőek a lövői irodában személyesen vagy munkaidőben telefonon. Az intézmény a szolgáltatásaival kapcsolatos információkat a lakosság részére kábeltv-n, honlapon, faliújságon, szórólapon juttatja el.

2020.évben a jogszabály által meghatározott 6 fő családsegítő helyett a család és gyermekjóléti feladatokat átlagosan 4 fő látta el. A vírushelyzet miatt az önkormányzatnál történő ügyfélfogadások szüneteltek, de ennek ellenére a családokkal való kapcsolattartás folyamatosan zajlott.

Család és gyermekjóléti szolgálat

A család és gyermekjóléti szolgáltatás a problémákat komplex módon kezeli, tevékenységét ügyfélfogadás és családlátogatás keretében végzi.

A szolgálat segítséget nyújt a működési területén élő szociális és mentálhigiénés problémái vagy krízishelyzete miatt segítséget igénylő személynek, családnak az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, valamint az életvezetési képesség megőrzése céljából.

A szociális munka eszközeinek és módszereinek felhasználásával hozzájárul az egyének, a családok, valamint a különböző közösségi csoportok jólétéhez és fejlődéséhez, továbbá a szociális környezetükhöz való alkalmazkodáshoz.

A család és gyermekjóléti szolgálat:

- figyelemmel kíséri a társult településeken élő lakosság szociális és mentálhigiénés helyzetét, feltárja a nagyszámban előforduló, az egyén és család életében jelentkező probléma okait és jelzi azokat az illetékes hatóság vagy szolgáltatást nyújtó szerv felé;
- veszélyeztetettséget és krízishelyzetet észlelő és jelző rendszert működtet;
- tájékoztatást ad a szociális, a családtámogatási és a társadalombiztosítási ellátások formáiról, az ellátáshoz való hozzájutás módjáról;

- szociális, életvezetési és mentálhigiénés tanácsadást nyújt;
- segítséget nyújt az egyénnek a szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi ügyek vitelében;
- meghallgatja az egyén, család panaszát és lehetőség szerint intézkedik annak orvoslása érdekében;
- családgondozással elősegíti a családban jelentkező krízis, működési zavarok, illetve konfliktusok megoldását;
- elősegíti a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedését, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.
- szociális munka, családgondozás, konfliktuskezelés
- tájékoztatás (gyermeki jogokról, támogatásokról, stb.)
- tanácsadás (családtervezés, pszichológiai, nevelési, egészségügyi, mentálhigiéniai, stb.)
- szociális válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása
- ügyintézés
- szabadidő szervezés
- észlelő-és jelzőrendszer működtetése
- egészségügyi-, szociális illetve hatósági beavatkozás kezdeményezése
- adományközvetítés.

A szolgáltatás igénybevételét kezdeményezheti a kliens, hozzátartozója, állampolgár, vagy az észlelő-és jelzőrendszer bármely tagja.

Munkatársaink rendszeres kapcsolatot tartanak fenn az oktatási-nevelési intézményekkel, a védőnőkkel, rendőrséggel; szervezik az észlelő- és jelzőrendszer működését (szakmai tanácskozás szervezése), esetmegbeszélésekkel teszik hatékonyá a szakmai munkát.

Népszerű gyerekprogramokat próbálnak szervezni, amelyek már beépültek mind a gyermekek, mind a családok éves programjába. Ezek a játszóházak és a tábor.

Az elmúlt évben a játszóházak a vírushelyzet miatt nem kerültek megrendezésre.

A Szolgáltató és Kulturális Központ együttműködésével nyári napközis tábort az Erzsébet program keretében 2 alkalommal tartottak.

Jogi kérdésekben mind a családsegítők, mind az ügyfelek ingyenesen segítséget kaphatnak a Szolgáltató Kulturális és Központ Nonprofit Kft. megbízott jogászától, amit szükség szerint előre megbeszélte időpontban, a családsegítők közreműködésével a kliensek is igénybe vehettek.

A soproni Család-és Gyermekjóléti Központ biztosítja a települések lakosai számára az ingyenesen igénybe vehető jogi és pszichológiai szolgáltatást, ennek lebonyolításában a szolgálat részt vállalt. Több család igénybe veszi a pszichológiai tanácsadást, rendszerint hetente.

A Soproni Rendőrkapitánysággal együttműködési megállapodás alapján kölcsönös segítségnyújtás működik, az egyre veszélyesebb és kiszámíthatatlanabb helyzetekben a szolgálatok családsegítőinek kérniük kellett az együttműködést.

Az intézmény rendszeresen adományokat közvetített a rászorulóknak részére. Az adományokat magánszemélyektől és szervezetektől kapták. Iskolakezdés előtt a rászoruló gyermekek számára az iskolakezdés megkönnyítése érdekében tanszergyűjtést szerveztek, az adományokat a nehéz anyagi helyzetben lévő családok gyermekei között osztották ki.

Karácsony előtt cipős doboz akciót hirdettek, amelyre rengeteg ajándékot hoztak, ezeket is a 23 település rászoruló családjainak, gyermekeinek osztották szét. Tartós élelmiszert is gyűjtöttek.

**Nemeskér településen elérhető család és gyermekjóléti szolgáltatás
2020. évi működési adatai**

Ellátottak számára vonatkozó adatok (fő)		
1.	Szolgáltatásban megjelent személyek száma	1
1.1.	Együttműködési megállapodás alapján igénybe vettek száma	0
1.2.	Nem együttműködési megállapodás alapján igénybe vettek száma	1
1.3.	Új együttműködési megállapodás alapján szociális segítő tevékenységben érintett kiskorúak száma	0
2.	Szolgáltatást igénybe vevők nemenkénti megosztása	
2.1.	<i>ebből: férfi</i>	0
2.2.	<i>ebből: nő</i>	1
3.	Családok száma	1
4.	Szolgáltatásban megjelentek körében előforduló problémák	
4.1.	életviteli	-
4.2.	családi – kapcsolati konfliktus	-
4.3.	családon belüli bántalmazás	-
4.4.	elhanyagolás (pl. oktatási, nevelési stb.)	-
4.5.	gyermeknevelési	-
4.6.	gyermekintézménybe való beilleszkedési nehézség	-
4.7.	magatartászavar, teljesítményzavar	-
4.8.	fogyatékoság, retardáció	-
4.9.	lelki – mentális, pszichiátriai betegség	-
4.10.	szendélybetegség	-
4.11.	egyéb egészségi probléma, egészségkárosodás következménye	-
4.12.	foglalkoztatással kapcsolatos	-
4.13.	anyagi (megélhetési, lakhatással összefüggő)	X
4.14.	ügyintézésrel kapcsolatos	-
4.15.	információkérésrel kapcsolatos	-
4.16.	egyéb	-

5.	Esetkezelések jellege	
5.1.	információnyújtás	2
5.2.	segítő beszélgetés	1
5.3.	tanácsadás	1
5.4.	ügyintézéshez segítségnyújtás	3
5.5.	konfliktuskezelés	0
5.6.	kríziskezelés	0
5.7.	közvetítés ellátásokhoz való hozzáféréshez	0
5.8.	közvetítés másik szolgáltatáshoz	1
5.9.	esetkonferencia	0
5.10.	esetmegbeszélés	0
5.11.	esetkonzultáció	0
5.12.	szakmaközi megbeszélés	0
5.13.	szociális és mentálhigiénés csoportmunka	0
5.14.	egyéni és csoportos készségfejlesztés	0
5.15.	közösségfejlesztés	0
5.16.	környezettanulmány elkészítésében közreműködés	0
5.17.	családlátogatás	0
5.18.	adományközvetítés	0
6.	Együttműködési megállapodás alapján nyújtott	
6.1.	saját ügykörben végzett tevékenység	0
6.2.	egyéni gondozási nevelési terv megvalósításában központ által bevonva	0
7.	Bántalmazott és elhanyagolt gyermekek száma	
7.1.	<i>ebből: fizikai</i>	0
7.2.	<i>ebből: lelki</i>	0
7.3.	<i>ebből: szexuális</i>	0
8.	Jelzőrendszer által küldött jelzések	
8.1.	egészségügyi szolgáltató	0
	<i>ebből: védőnő</i>	0
8.2.	személyes szolgáltatást nyújtó szociális szolgáltatók	0
8.3.	kisgyermekek napközbeni ellátását nyújtók	0
8.4.	pártfogó felügyelői szolgálat	0
8.5.	köznevelési intézmény	0
8.6.	rendőrség	0
8.7.	állampolgár, gyermek érdekeit képviselő társadalmi szervezet	0
8.8.	önkormányzat, jegyző, gyermekjogi képviselő, betegjogi képviselő	0
8.9.	gyámhivatal	0
8.10.	átmeneti gondozást biztosítók	0
8.11.	ügyészség, bíróság	0
8.12.	állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv	0
9.	Prevenációs és egyéb szolgáltatások adatai	
9.1.	iskolai szünidős táborok száma	2
	<i>résztevők száma</i>	1

9.2.	játszóházak száma	0
	<i>részvevők száma</i>	0
10.	Éves forgalom	4

Gyermekek napközbeni ellátása:

A Gyvt.-ben szabályozott ellátási formák közül az önkormányzat a gyermekek napközbeni ellátását, és étkeztetését óvodai nevelés keretében a lövői óvodában biztosítja.

A napközbeni ellátást az iskolai oktatás keretében a lövői Általános Iskolában biztosítja. Megteremtette annak lehetőségét, hogy akik munkahelyi elfoglaltságuk miatt gyermekük napközbeni ellátását nem tudják vállalni felügyelet mellett legyenek.

Gyermekek átmeneti gondozása:

A gyermekek átmeneti gondozása keretében a gyermekek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését elősegítő életkorának, egészségi állapotának és egyéb szükségleteinek megfelelő étkeztetéséről, ruházattal való ellátásáról, metálhigiénés és egészségügyi ellátásáról, gondozásáról, neveléséről lakhatásáról kell gondoskodni.

Sajnos a gyermekek és a családok átmeneti gondozásának problémája nem megoldott. Az önkormányzatoknak nincs szerződése egy átmeneti otthonnal sem, így a krízishelyzetekben csak a rokonok, barátok jöhetnek szóba. Szerencsére az elmúlt időszakban ilyen eseményre nem volt példa. A gyermekek átmeneti gondozását igény esetén a képviselő-testület helyettes szülő megbízásával kívánja biztosítani.

Általánosságban elmondható, hogy a gyermekek szociális helyzete jó, gyermek-elhanyagolás, bántalmazás nem volt. Az emberek egymásra figyelése, a pedagógusok, a védőnő, családgondozók, a hivatal együttműködésének eredményeként védelembe vételre és nevelésbe vételre az előző évben nem került sor.

Ezen feladatokat a soproni Járási Hivatal Gyámhivatala látta el.

4.) Járási Gyámhivatallal való együttműködés

Nemeskéren a gyámhatósági feladatokat a soproni Járási Hivatal Gyámhivatala látta el, akivel jó együttműködést alakítottunk ki, egymás munkáját segítettük.

5.) A felügyeli szervek által végzett gyámhatósági ellenőrzések

A Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Szociális- és Gyámhivatala az előző évben gyámhatósági ellenőrzést nem tartott.

6.) Jövőre vonatkozó javaslatok

A fiatalok körében egyre nagyobb mértékben terjedő alkohol- és droproblémák miatt szükség lenne prevenciós programok elindítására.

7.) Bűnmegelőzési program bemutatása

Nemeskér községben ezideig bűnmegelőzési program nem készült. Gyermekkorú és fiatalok a községben bűncselekményt nem követett el az előző évben.

8.) Az önkormányzat és a civil szervezetek kapcsolata

A községben 5 civil szervezet (Nemeskérért Alapítvány, Lövői Polgárőr Egyesület Nemeskéri Szervezete, Vöröskereszt Alapszervezete Nemeskér, Nemeskéri Énekkar, Margaréta Nyugdíjas Klub) működik ,de ezek gyermekvédelmi feladatokat nem látnak el.

Ennyiben kívántam beszámolni a gyermekvédelmi feladatok és a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, kérem a képviselő-testületet az értékelést elfogadni szíveskedjen.

Nemeskér, 2021.május 12.

Lukács
Lukács Antal Györgyné
jegyző

